

塞尔维亚名帅安蒂奇去世

鲁能华夏发文志哀,昔日球员纷纷悼念

北京时间昨天凌晨,据西班牙媒体报道,塞尔维亚籍主帅拉多米尔·安蒂奇因胰腺炎离世,享年71岁。消息传出后,山东鲁能与河北华夏两支安蒂奇曾工作过的俱乐部都发文志哀,杜威、杨程等球员也纷纷在社交媒体上悼念。

■新快报记者 王敌

两次执教中国球队

曾率领鲁能获得中超亚军

球员时代的安蒂奇影响力平平,后卫出身的他能力一般,不仅没有过什么顶级豪门的效力经验,也没什么国家队比赛经验,17年的球员岁月里只踢过一场国家队比赛(代表前南斯拉夫)。

直到40岁执起教鞭后,安蒂奇才走上他足球生涯的巅峰。纵观世界足坛,只有一个人在西甲三大豪门——皇马、巴萨、马竞——都执教过,这个人就是安蒂奇。安蒂奇教练时代最高光的时刻为1995—1996赛季,当时他率领马竞获得了西甲和国王杯的双冠王。

2008年,安蒂奇出任塞尔维亚国家队主帅,并率队顺利打进南非世界杯决赛圈。2010年交出国家队教鞭之后,安蒂奇便接近半退休状态。

安蒂奇最后执教的两支俱乐部都在中国。2013赛季,安蒂奇率领鲁能获得中超亚军;2015赛季,安蒂奇执教当时还在中甲的华夏,可惜中途下课。据说,在安蒂奇接手华夏之前,他和广州富力一度也走得很近,但富力最终没有选择安蒂奇,而是选择了罗马尼亚人科斯明·孔特拉。

事实上,安蒂奇在去年夏天还曾收到中国球队的执教邀请,但他以健康为由婉拒。时隔不到一年,安蒂奇突然与世长辞让中国球迷感到十分难过。

华夏发文悼念老帅

感谢冲超贡献并铭记于心

安蒂奇执教生涯的最后一站是华夏,同时,他也是华夏接手河北队之后的第一任主帅。得知安蒂奇离世之后,华夏立即发文悼念,写道:“感谢2015赛季您为球队冲超做出的贡献,那些一起战斗的日子我们将铭记于心。一路走好,安帅。”

平心而论,安蒂奇在华夏的执教并不成功。因为理念上的不合,安蒂奇与华夏当时的管理层龃龉不断。到2015年8月中旬下课时,安蒂奇在华夏只取得了10胜5平6负的成绩,积35分排在积分榜第6位。为实现冲超目标,华夏在那年初秋解雇了安蒂奇,不惜把剩余合同的725万欧元全部赔偿给安蒂奇。随后,华夏聘用从广州恒大离职的李铁出任主帅,并顺利以中甲亚军的身份冲超成功。

时隔将近5年,重新审视华夏与安蒂奇的合作失败,大概并不能把所有责任都算在安蒂奇身上。安蒂奇离世之后,华夏方面予以缅怀,不少昔日旧将也发文悼念。华夏球员罗森文表示,当年在鲁能,就是安蒂奇一手挖掘了自己。他说:“是安蒂奇带我开启了中超的篇章,后来又是他把我带到河北,他是我生命中很重要的人。”



●小资料

安蒂奇

Radomir Antic

国籍:塞尔维亚、西班牙

生日:1948.11.22

卒日:2020.4.6

○曾效力球队:乌日切、游击队、费内巴切、萨拉戈萨、卢顿

○曾执教球队:萨拉戈萨、皇家马德里、奥维多、马德里竞技、巴塞罗那、塞尔塔、塞尔维亚国家队、山东鲁能、河北华夏

声音

西蒙尼(马竞主帅):您给马竞留下了深刻烙印,我们会在今天和未来永远铭记您!

克鲁伊维特(荷兰前国脚):虽然在您手下待的时间很短暂,但我知道您是一位非常出色的主教练。

杜威(中国前国脚):之前在西班牙集训去看您,您还是那么和蔼可亲,站在家门口迎接我们,真的不可想象……

叶博泉(鲁能前翻译):我真的难以接受!本来计划2019年赛季结束了要去西班牙看您的……

耿晓峰(华夏门将):真的感觉很遗憾,71岁,以现在人的寿命来说还是感觉老头走得太早了。

中国田协: 马拉松赛事暂不恢复 鼓励居家跑步锻炼

据新华社电 中国田径协会6日发布《关于落实国家体育总局办公厅第47号文件精神的通知》(以下简称《通知》),明确马拉松等大型活动、赛事暂不恢复,同时要求各赛事组委会、运营单位采用网络形式向当地群众推广并科学指导居家跑步锻炼活动。

中国田协6日在《通知》中要求,各赛事组委会、运营单位应根据本赛事特点及地方的疫情状况,采用网络形式,向当地群众推广并科学指导居家跑步锻炼活动,同时表示相关赛事及活动恢复时间将根据体育总局通知另文发布。

NFL选秀大会将远程进行

据新华社电 据美国职业橄榄球大联盟(NFL)官网6日消息,NFL将在本月如期进行选秀大会,但选秀活动将采取虚拟形式进行。

今年的选秀大会原定在拉斯维加斯进行,时间是4月23日至25日。不过目前新冠肺炎疫情在美国愈演愈烈,NFL总裁古德尔已经通知联盟的32支球队使用网络和电话等形式进行选秀。“目前联盟遭遇的挑战非常大,我们都认为在目前的情况下球队选秀应该以远程操作方式进行,这更需要大家务实、灵活和耐心,也需要各方通力合作。”古德尔说。

本赛季NFL将于9月开战。



■保罗·加索尔

重回母队就像叶落归根

与此同时,西班牙人还透露自己希望在职业生涯的最后一个赛季,回到巴塞罗那队打球。

据悉,保罗·加索尔在1998年进入巴塞罗那大学修读医学专业,而在同年,他已成为了巴塞罗那青年队的当家球星并率领球队夺取了欧洲青年篮球锦标赛冠军。职业生涯的初期,保罗·加索尔就在巴塞罗那队度过,他在那里效力了3个赛季。如今他提出重回母队,给人一种叶落归根的感觉。

在保罗·加索尔看来,重回巴

塞罗那对他很有吸引力:“我的弟弟马克·加索尔最近也这么说过,他很想回赫罗纳打完生涯最后一季,他就是从赫罗纳起步的,就如同巴塞罗那对我的意义一样。我仍然想在最好的联赛当中与最好的球员一起打球。”

去年9月,保罗·加索尔加盟波特兰开拓者,但此后他被球队裁掉。据悉,巴塞罗那队拥有保罗·加索尔在欧洲联赛的优先签约权,而且他本人还是巴塞罗那队驻美国的形象大使以及战略顾问。